

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 34 (3922)

ЧЕТВЕРГ, 19 марта 1970 года.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ПРОДОЛЖАЮТ ОБСУЖДЕНИЕ ПИСЬМА ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — ВРАГ ЭКОНОМИКИ

Вечер. Над селом опустились сумерки. А в конторе колхоза «Красное знамя» яркий свет. Здесь собирались коммунисты, чтобы обсудить Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономики в народном хозяйстве». На собрании состоялся большой разговор о том, что надо сделать, чтобы крепла экономика хозяйства. Одни за другим выступают колхозники, отмечают недостатки в хозяйствовании, вносят предложения. Собравшимся было о чём поговорить, так как экономические показатели колхоза не радуют.

Достаточно сказать, что себестоимость центнера молока, произведенного в 1969 году, составила 24 рубля, или на 8 рублей выше реализационной цены. Центнер мяса крупного рогатого скота обошелся колхозу в 151 рубль, или на 53 рубля дороже плана. Более чем в два раза превысила плановую себестоимость свинины. Убытки только от животноводства составили 161,5 тысячи рублей. Такого результата работы за прошлый год нет ни в одном хозяйстве

района. Убыточно сработали также земледельцы. В чём же причины такого тревожного положения, как не допустить промахов в работе? Об этом говорили в своих выступлениях плановик-экономист Г. Г. Жигарев, главный зоотехник А. П. Кузнецов, главный бухгалтер Е. М. Астудин и другие колхозники.

Высокая себестоимость молока, мяса, зерна и других продуктов объясняется прежде всего резким снижением урожайности выращиваемых культур и продуктивности животных. С каждого гектара посева зерновых, например, получено лишь по 7 центнеров зерна. Поэтому

го силюса, сена и соломы. 58 тысяч рублей, затраченные на эти несуществующие корма, пришлось списать на себестоимость продукции.

В колхозе велики потери и непроизводительные трудовые, материальные и финансовые затраты. В прошлом году от забот скота в хозяйстве, продажи его низкой кондиции и падеж животных хозяйство недополучило 31 тысячу рублей. Более шести тысяч рублей колхоз успел потерять за два месяца этого года от продажи некондиционного скота и молока повышенной кислотности и пониженной жирности.

Не упорядочено в Титове кормление свиней. На килограмм привеса здесь затрачено более 12 кормовых единиц, что на 5 кормовых единиц выше средне районного показателя. Осенью свиньям нерационально скрывают много ценных отходов Концентраты в их рационе составляют 95 процентов, что значительно выше нормы. Недополучают животноводы привесы из-за того, что дают свиньям только пшеничные концентраты.

В этом году титовцы намерены вырастить морковь, турнепс, свеклу, картофель, приготовить витаминное сено из люцерны и клевера. Это позволит разнообразить рацион для свиней, получить больше привесов.

В структуре себестоимости продуктов животноводства большой удельный вес занимают корма. Их производство в хозяйстве обходится очень дорого. Кроме этого, из-за плохого учета, приписок и нерационального использования кормов колхозники «потеряли» очень много

в колхозе создается племенная молочная ферма, а также специальное отделение по интенсивному откорму и нагруду. (Окончание на 3 стр.).

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Внимательно и по-деловому обсудил коллектив 17-й дистанции пути Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономики в народном хозяйстве». Путешественники постарались выявить все неиспользованные резервы и наметили конкретные мероприятия по введению их в действие.

Установка в механических мастерских электротельфера грузоподъемностью три тонны позволит сократить время на выгрузку пиломатериалов. Значительную помощь в ускорении погрузочно-разгрузочных работ путейцам окажет новая дрезина с магнитной плитой, которую намечено освоить в короткий срок и использовать с максимальной нагрузкой. Не остался без внимания и такой важный вопрос, как пути снижения потерь электроэнергии. С этой целью путейцы сделают приварку рельсовых соединителей на протяжении 15 километров, заменив все токопроводящие шпалы.

Решено также установить строгий контроль за расходованием материалов и топлива. Рационально использовать каждую минуту рабочего времени, до минимума снизить затраты производства — вот важная задача, которую решает сегодня коллектив дистанции пути.

З. ДМИТРИЕВА.

Ленинскому юбилею—
ударный труд

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ



нен на четыре процента).

Колхоз «Ленинский путь». Завершен квартал по продаже мяса. За два с половиной месяца животноводы отгрузили городам области более тысячи центнеров говядины и свинины. Сверх плана отправлены первые тонны продукции. Через три-четыре дня заканчивают квартал и колхозы молочнотоварных ферм.

Колхоз им. Жданова. Уже два дня доярки и скотники отправляют молоко в счет своих юбилейных обязательств. Хозяйство поставило потребителю 1400 центнеров этой продукции. Уровень продажи по сравнению с прошлым годом возрос на 35 процентов.

(Наш корр.).



Супруги Валентина Макаровна и Виктор Иванович Воеводины (на снимке) в совхозе «Краснинский» считаются лучшими свиноводами. Этой добрую славу они себе завоевали длительной и безупречной работой. Четырнадцатый год они работают вместе на свиноферме первого отделения и ежегодно добиваются высоких показателей. Вот и кынче син вдвоем вырастили до четырехмесячного возраста 320 поросят со средним весом каждого 47 килограммов.

За ударный труд супруги Воеводины несколько раз были награждены Почетными грамотами и премированы деньгами, их имена занесены в Книгу почета совхоза.

Фото К. БЕЛОВА.

УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В Промышленновском объединении «Сельхозтехника» готовятся к обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономики в народном хозяйстве». В связи с этим наш корреспондент побывал в моторном цехе этого предприятия и попросил начальника цеха И. В. Сухорукова ответить на два вопроса.

Вопрос. Иван Васильевич, расскажите, пожалуйста, как ремонтники справляются с производственными планами?

Ответ. Работаем неплохо. В прошлом году план ремонта тракторов и тракторных двигателей выполнили на 100, автомобилей — на 120, а автомобильных двигателей — на 130 процентов. Есть достижения и в этом, юбилейном году. Например, в первом квартале мы должны отремонтировать 55 тракторов, для продажи хозяйствам — 25 тракторных и 75 автомобильных двигателей, четырьмя автомашинами. На 16 марта

такого использования станков, машин и механизмов. В этом деле большую роль может сыграть овладение рабочими смежными профессиями. Есть у нас в цехе рабочий В. Наумов. Он может работать на трех станках: фрезерном, шлифовальном и токарном. Любые заказы выполняет без брака. Если бы каждый наш рабочий так же владел двумя-тремя профессиями, то производственная мощность цеха, значительно возросла бы.

И еще. Пока мы работаем в одну смену. А в остальное время наши машины стоят. Это тоже не по-хозяйски. Из-за недостатка рабочей силы мы пока не можем перейти на двухсменную работу. Но на будущее об этом надо думать сейчас.

Крупнейшие резервы увеличения выпуска продукции и снижения затрат на ее производство таятся также в более экономическом расходовании материалов. В этом отношении у нас имеются большие возможности.

Десятки тысяч рублей теряем мы из-за отсутствия на нашем предприятии цеха реставрации использованных деталей. Создание такого цеха в этом году запланировано, надо только ускорить ввод его в действие.

С недостатками и упущениями в хозяйстве нельзя покончить без решительного укрепления трудовой дисциплины. Коллектив нашего цеха не терпит лодырей, прогульщиков и пьяниц. В недалеком прошлом много неприятностей приносил нам слесарь А. Заднепровский: частенько выпивал, опаздывал на работу, делал прогулки. С ним беседовали, его наказывали, но бесполезно. В феврале его пришло уголовить с работы по ст. 47 п. «Г» КЗОТ. Для укрепления дисциплины в каждом коллективе необходимо создать обстановку нетерпимости по отношению к людям, которые не дорожат интересами производства и трудовой честью. Обо всем этом я тоже буду говорить на рабочем собрании.

2. ОРГАНИЗОВАННОСТЬ НАЧИНАЕТСЯ СВЕРХУ

Письма из колхоза „Путь к коммунизму“

Еще часто в иных колхозах можно наблюдать такую картину. Время уже к десяти, а в прокуренной раскомандировочной полным-полно народу: ждут наряда на работу. Но бригадир что-то задерживается на планерке у председателя, и люди, томясь от безделья, слоняются по территории ходзора, «травят» анекдоты, курят одну за другой папиросы. Наконец появляется бригадир. Получив задания, все расходятся по своим местам. Но пройдет час, а то и два, прежде чем работа начнется в полную силу. Поздняк, считай, пропало: «прокурено».

Такое, когда время часами транжирится на раскачку, случается даже в напряженные страдные дни весной и осенью. И все это от неорганизованности прежде всего самих командиров производства. В колхозе «Путь к коммунизму» подобной картины давно уже не увидишь. Заботясь о налаживании трудовой дисциплины в коллективе, ведя напримиримую борьбу с пьянством, с лодырями и прогульщиками (о этом я рассказываю в предыдущей корреспонденции «Единый фронт — за дисциплину», опубликованной 14 марта), правление и партийная организация требуют строгой согласованности и четкости в действиях от всех руководителей. И это правильно. Ведь каждому ясно: организованность начинается сверху. Когда командиры недисциплинированы, неорганизованы сами, чего же ждать тогда от их подчиненных? Это только расхолаживает коллектив, создает условия для пьяняк, прогулов.

Как построены в колхозе организация труда, взаимодействие руководителей всех рангов между собой и коллективом? Сначала о работе правления специалистов колхоза. На каждый месяц правление имеет подробный план работы, который утверждается на заседании правления. В нем подробно расписано, когда и по какому вопросу провести заседание правления колхоза. Они проводятся не более двух раз в месяц, по самым главным, стержневым вопросам. Практика показала, что количества заседаний вполне достаточно. Проходят заседания обычно в течение двух часов. Достигается это прежде всего четкой программой заседания. Приходя на него, члены правления уже заранее знают, что сегодня они будут рассматривать, кто готовит вопросы, кто доказывает. Обсуждение любого вопроса всегда идет по деловому, активно, все выступают со знанием дела, и в итоге правление принимает основательно продуманное решение. К тому же за исполнение принятого накануне решения на следующем заседании ответственные товарищи, назначенные его исполнителями, отчитываются перед правлением.

Имеют свой план работы на каждый месяц и все главные специалисты. План этот составляется, исходя из очередных задач, стоящих перед хозяйством, он утверждается правлением. Перед правлением же любой из специалистов в случае необходимости отчитывается о своей работе за прошедший месяц. Такая подотчетность, как рассказывала мне В. Д. Токарев — главный агроном, не мелочная опека, а необходимость идет на пользу делу: дисциплинирует, заставляет работать с полной отдачей сил и делать

только то, что целесообразно хозяйству.

Теперь о средних руководящих кадрах. За их деятельность перед правлением ответственны советы производственных участков и их председатели (они же начальники участков). Исходя из этого и построена деятельность всех низовых руководителей. Совет производственно-го участка также имеет план работы на каждый месяц. В нем предусмотрены заседания совета (дважды в месяц), на которых о ходе решения текущих задач докладывают руководители бригад, ферм, других производственных подразделений. План этот согласован с планом работы правления и не дуалирует его, а как бы дополняет, углубляет. Если правление рассматривает, скажем, ход зимовки скота и принимает решение в масштабе всего колхоза и только по узловым вопросам, то совет бригады ставит эту повестку дня более детально.

Правление, добиваясь безусловного выполнения принятого собственного плана работы и решений, требует того же и от сельских бригад, начальников участков, периодически заслушивая их на своих заседаниях.

Итак, схема «субординации» в колхозе установлена четко: правление — специалисты — советы бригад (начальники участков) — бригадиры, заведующие фермами — рядовые колхозники.

Как осуществляется на практике взаимосвязь между звеньями этой цепочки? О планировании работы уже сказано. В текущих повседневных делах этот план преобразуется в жизнь по такому принципу. Ежедневно в четыре часа вечера в кабинете у председателя колхоза П. М. Летренко собираются главные специалисты на очередную планерку. На ней обсуждаются предварительные итоги прошедшего рабочего дня, намечаются задачи на следующий, вырабатываются в общих чертах план-наряд. В это же время, минута в минуту, такие же планерки проводят у себя на производственных участках их начальники. В них участвуют все бригадиры, руководители ферм, они также составляют свои планы-наряды на завтра. Буквально в течение часа правление и производственные участки вырабатывают единое направление в действиях на следующий день, по телефонной связи (она имеется на всех участках производства) согласовывается и принимается единый наряд. Затем в действие вступают работники бухгалтерии участков. Они заранее, с вечера, расписывают наряды непостоянным работникам (разнорабочим, механизаторам, полеводам, вожчикам на лошадях, т. е. всем, кроме животноводов), оформляют их документально — высчитывают наряды. Утром приходя на работу, каждый колхозник получа-

ет уже готовый наряд и, не мешкая ни минуты, приступает к делу. Никакой толкотни в раскомандировках, никаких длительных перекуров.

Такая организация труда, высокая организованность сверху не оставляет никаких лазеек прогульщикам и лодырям, пьяницам и разгульдям. Она заставляет каждого подчиняться общему ритму и трудиться в полную силу. Кстати, четко организованная система нарядов также действует безотказно. Ведь, получив наряд, колхозник сразу же знает, сколько он может заработать, выполнить указанный в наряде объем работы. Добросовестный человек постается, конечно, перевыполнить задание (ведь не враг же он себе, чтобы лениться, терять заработки), недобросовестный же, всякий прослыши лодырем, со временем подтянется. Шрипски? Они исключены, потому что каждый руководитель, принимая работу, ставит в наряде тот объем, какой ему сдан, и визирует документ своей подписью. Так что за приписки им отвечают материально.

Вот так в «Путь к коммунизму» организуется труд сверху донизу. Это, если хотите, есть научная организация труда, о которой так много говорят в иных хозяйствах и так мало для ее внедрения делают.

Вернемся к началу корреспонденции. Такую организацию труда, когда десятки людей часами ждут наряда, транжирят время на пустое хождение от руководителя к руководителю в поисках нужных материалов, инструмента, прокуривают его минутами только потому, что командиры производства не сумели четко и быстро обеспечить работников всем необходимым, разве можем мы считать научной, то есть говорить о деловитости в руководстве. А деловитость, как известно, — это умение достичь цели при минимальных затратах времени, сил и средств. Именно этого требуют сегодня партия и государство в своем Письме «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», подписанном ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В колхозе «Путь к коммунизму» на основе высокой организованности введен настоящий режим экономии рабочего времени. Это позволяет колхозу даже в условиях острого дефицита рабочей силы в срок выполнять любые очевые задания.

Итак, целенаправленная работа правления, партийной, а также общественных организаций по воспитанию дисциплины в коллективе и внедрение на ее основе научной организации труда — вот что является своеобразной движущей силой экономики хозяйства. Каких высот за последние годы она достигла, пойдет речь в следующей корреспонденции.

В. БУХГОЛЬЦ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Недавно мне довелось обследовать складские помещения Окуневского сельпо. То, что я там увидел, меня возмутило до глубины души.

В промтоварном складе полнейший беспорядок. Пальто, плащи, телогрейки и множество других товаров свалены в кучу,

как попало. Обувь, разбросана по полу. В этом же помещении лежат мешки из-под муки, и не иначе здесь же их перетряхивают, потому что все, что находится в складе, покрыто слоем муки пыли. По существу все товары утратили свой первоначальный вид. А ведь их хранится на 31 тысячу рублей!

КТО БУДЕТ ОТВЕЧАТЬ?

Трудно сразу сказать, какой материальный ущерб понесет сельпо от такой бесхозяйственности, но, несомненно, немаленький. А возмещать его кому-то придется. Но странно, что это никого не волнует ни председателя сельпо М. П. Науменко, ни старшего бухгалтера Р. В. Трубину.



В коллективе центральной районной больницы работает немало молодых специалистов. Среди них заведующая больничной аптекой Зинаида Якушева и ассистент аптеки Нина Ганаева. Обе они недавно пришли в коллектив, но уже успели зарекомендовать себя хорошо знающими свое дело специалистами.

Не чураются девушки и общественной работы. Коммунистка Зинаида Якушева добросовестно выполняет поручения партийной организации: она народный контролер. Комсомолка Н. Ганаева активно участвует в жизни комсомольской организации.

На снимке: З. Якушева (слева) и Н. Ганаева за подготовкой лекарственных препаратов.

Фото К. БЕЛОВА.

Разговор ведет читатель

БЫТЬ ДОНОРОМ ПОЧЕТНО

Донор в переводе с латинского языка означает «даритель». Слово это очень точно отражает суть данного понятия. Что может быть гуманнее и благороднее такого подарка, который вернет больному человеку здоровье, а возможно, и спасет от смерти? Переливание крови как лечебный метод является могучим средством в борьбе за жизнь человека. Только благодаря его применению стали возможны операции на сердце, легких, желудке, печени, селезенке. И тут требуется очень много донорской крови.

Ученые научились разделять кровь на ее составные части. Это позволило изготавливать и применять очень ценные лечебные препараты. Одним из них является гамма-глоулин, который используется для лечения и профилактики инфекционных заболеваний, в частности кори. Из крови доноров получают сыворотки против полиомиелита, коклюша и других опасных заболеваний.

С каждым годом растут ряды доноров в нашей стране. В прошлом году только в Промышленновской районной больнице сделано 519 переливаний крови. Свою кровь безвозмездно сдали врачи М. И. Карпов, В. Л. Ребрик, медсестры О. А. Носкова, И. Г. Охотник, Р. А. Титова, работники отделов райисполкома тт. Морозов, Лыков, работники типографии и редакции Л. Рязанцева, В. Ф. Гордеев, В. А. Ищенко. Особенно активно включились в ряды доноров рабочие завода «Спецмашталь». Более ста из них сдали свою кровь.

Кровь этих и многих других доноров послужила хорошую службу. Больному т. Гордееву с ранением левой аксилярной

артерии перелито 6,5 килограмма крови. Больным Стадику и Попленчику, у которых было же лудочное кровотечение, ее ввели по три килограмма. Уже этих примеров достаточно, чтобы доказать всю важность донорства.

Наша партия и правительство проявляют большую заботу о донорах. В день дачи крови им предоставляется оплачиваемый выходной, а такжедается один день отдыха, который может быть приурочен к очередному отпуску с сохранением среднего заработка. Донорам, систематически сдающим кровь, в первую очередь предоставляются путевки в санатории и дома отдыха. Доноры награждаются значком «Капля крови» за первую дачу, значком «Донор СССР» — после пятикратной дачи крови. Лица, постоянно занимающиеся донорством, награждаются значком «Почетный донор СССР».

Нужно помнить, что для здорового человека отдать 200—450 граммов крови совершенно безвредно. Наоборот, это является благотворным стимулатором для кроветворных органов. Качественный и количественный состав крови за две-три недели полностью восстанавливается. И каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 50 лет может быть донором.

С 24 по 28 марта нынешнего года у нас в районе будет проводиться очередной забор крови у работников предприятий, учреждений, колхозников. Производить его будет областная станция переливания крови. Долг каждого здорового гражданина — принять участие в безвозмездной сдаче крови.

А. КОВЗИКОВА,
заместитель главврача районной больницы.

— Мы это предвидели, — говорят они. — Зав. складом Людмила Васильева молодая, работает без года неделью...

Вот так-то: предвидели, но палец о палец не ударили, чтобы не допустить такой бесхозяйственности.

Н. НОВИКОВ,
начальник отделения охраны
по Промышленновскому РОВД.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА 1970 ГОД КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ФЕРМ, БРИГАД, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся Промышленновского района, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением приняли решения Центрального Комитета КПСС, имеющие огромное экономическое и международное значение. В них они видят живое воплощение огромной творческой деятельности Коммунистической партии, направленной на повышение благосостояния народа, укрепление могущества нашей Родины.

В минувшем году рабочие, колхозники и специалисты сельского хозяйства нашего района, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно завершили годовые планы продажи государству мяса, молока, шерсти и яиц и продолжают социалистическое соревнование в честь юбилея Ильича по досрочному выполнению пятилетнего плана.

Труженики сельского хозяйства в 1970 году поставили своей целью на основе внедрения достижений сельскохозяйственной науки, имеющегося передового опыта хлеборобов и животноводов района и дальнейшего подъема культуры земледелия получить урожай зерновых не менее 17 центнеров, картофеля — 115 центнеров с гектара.

Надоить на корову 2600 кг молока, получить на курицу-несушку не менее 165 яиц, обеспечить среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота не менее 500 граммов, свиней на откорме — 450 граммов.

Продать государству мяса — 35 тыс. тонн, мяса — 9900 тонн, яиц — 15 500 тыс. штук.

Обеспечить снижение себестоимости продукции сельского хозяйства и повышение производительности труда не менее чем на два процента к плану.

Учитывая патриотическое стремление тружеников сельского хозяйства района достойно отметить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина дальнейшим подъемом сельского хозяйства, райкомом КПСС, исполкомом районного Совета депутатов трудящихся и райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия социалистического соревнования.

ПО СОВХОЗАМ И КОЛХОЗАМ

По итогам работы за квартал победителями будут считаться те коллективы, которые добьются наивысших показателей в выполнении планов и взятых социалистических обязательств по продаже государству мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции (с учетом специализации). Получат наибольшую экономию средств по прямым затратам: в животноводстве — на производство единицы продукции, в растениеводстве — на фактический объем выполненных работ. Добьются снижения накладных расходов. Проведут на высоком агротехническом уровне и в оптимальные сроки сельскохозяйственные работы (подготовку к весеннему севу, проведение сева, уход за посевами и другие), а по результатам работы за третий квартал выполнят план и обязательства относительно урожайности сельскохозяйственных культур.

По итогам года победителями будут коллективы, выполнившие план и обязательства производства и продажи государству зерна, молока, мяса, шерсти, яиц, картофеля и овощей (с учетом специализации). Получившие сверхплановую прибыль, экономию от снижения себестоимости продукции, Засыпавшие потребное количество кондиционных семян зерновых, картофеля и других культур. Выполнившие план заготовок грубых, сочных и концентрированных кормов. Полностью засыпавшие солому и выполнившие план вспашки зяби. Снизившие себестоимость центнера зерна, мяса, молока, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции и затраты труда на единицу продукции, образцово организующие работу по строительству жилья и культурно-бытовых учреждений, выполнившие план строительно-монтажных работ.

СРЕДИ БРИГАД И ОТДЕЛЕНИЙ

Итоги соревнования по производству и продаже продукции животноводства подводятся ежеквартально, а по производству всех видов сельскохозяйственной продукции — один раз в год.

Победителями будут поквартально — бригады и отделения, достигшие наивысших показателей по росту продуктивности, валового производства и продаже государству животноводческой продукции. По окончании сельскохозяйственного года — бригады и отделения, добившиеся высших по сравнению с предшествующим годом показателей по увеличению производства сельскохозяйственной продукции при безусловном

выполнении плана производства зерна, молока, мяса, картофеля, овощей и снизившие затраты труда на единицу продукции. Получившие более высокий урожай зерновых и пропашных культур, надой молока на корову, привес и выход молодняка на 100 маток. Обеспечившие засыпку и доведение до колодий семян зерновых, кормовых культур, картофеля в соответствии с установленным планом.

ПО ПРОФЕССИЯМ

Победителями в соревновании по профессиям по итогам года считаются:

доярок, обеспечивающих прирост надоя молока на корову: 20 процентов при уровне надоя за прошлый год — до 2300 кг, 15 проц. при уровне надоя — 2301—2600 кг, 10 проц. при уровне надоя — 2601—3000 кг, 7 проц. при уровне надоя — 3001—3500 кг, 5 проц. при уровне надоя за прошлый год свыше 3500 кг;

получивших от закрепленной группы коров не менее 95 процентов телят;

скотников дойных гуртов, подменных доярок и бригадиров дойных гуртов, обеспечивающих прирост надоя молока на корову в течение года: 15 процентов при уровне надоя за прошлый год — до 2500 кг, 10 проц. при уровне надоя за прошлый год — 2501—3000 кг, 2 проц. при уровне надоя за прошлый год свыше 3000 кг;

получивших от обслуживающего поголовья коров не менее 90 процентов телят;

техников искусственного осеменения, добившихся получения телят от обслуживающего поголовья не менее 90 процентов; телятниц, обслуживающих молодняк до 4-месячного возраста, обеспечивающих среднесуточный привес не менее 800 г и полную сохранность телят;

скотников, обслуживающих молодняк крупного рогатого скота после четырехмесячного возраста, обеспечивающих среднесуточный привес не менее 700 граммов;

свинярок, обслуживающих маточное поголовье, вырастивших за год не менее 400 поросят с отъемным весом поросенка не ниже 18 кг;

свинярь, обслуживающих ремонтное и откормочное поголовье, получивших среднесуточный привес не менее 450 граммов и обеспечивающих полную сохранность животных;

птичниц, обеспечивающих получение не менее 180 яиц нанесушки при напольном содержании и 220 яиц — при клеточном;

цыплятниц, обеспечивающих сохранность цыплят не менее 95 процентов;

чабанов, получивших настриг шерсти не менее 2,5 кг на голову и выход не менее 120 ягнят на 100 маток;

механизаторов и других работников растениеводства, добившихся получения наивысшего урожая зерновых и силосных культур, картофеля и овощей, а также наивысшей выработки тракторов и комбайнов по району и перекрывших свои производственные показатели 1969 года.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов совхозов, колхозов будут учитываться культура производства, работа по повышению культурно-технического уровня членов коллектива, состояние в коллективе трудовой дисциплины и движения за коммунистический труд, проведение работ по благоустройству населенных пунктов.

Совхозы и колхозы, занявшие первое место по итогам работы за квартал, заносятся на районную Доску почета с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Победителям в социалистическом соревновании среди ферм, бригад вручаются переходящий юбилейный знак райкома КПСС и райкома профсоюза.

Выполнившим условия социалистического соревнования по профессиям — рабочим совхозов и колхозникам присваиваются звания лучшая доярка, телятница, птичница, свинарка, лучший тракторист, скотник, комбайнер, шофер.

Особо отличившиеся передовики производства награждаются Почетной грамотой РК КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Представляются к награждению значками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и заносятся в районную Книгу почета и на районную Доску почета.

Награждаются ценностями подарками, бесплатными туристскими путевками и путевками в дома отдыха.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ЯЛОВЫХ КОРОВ

Прирост мясно-молочной продукции в большой мере зависит от увеличения поголовья и племенных качеств скота. При правильном содержании и умелом уходе за животными доярки, например, от каждой сотни коров ежегодно должны получать по 100 телят. В хозяйствах же нашего района такого не бывает. В прошлом году в среднем от 100 коров было получено по 75 телят.

В некоторых колхозах и совхозах этот показатель еще ниже. В колхозе «Мир», например, от 100 коров за год получили лишь 64 теленка, в совхозе «Вагановский» — 65, в колхозе им. Жданова — 66, «Пути к коммунизму» — 67, «Кузбассе» — 68 телят. И причина тому — яловость коров.

Яловые коровы наносят хозяйству большой экономический ущерб. Молочная продуктивность таких коров на 50 процентов ниже, чем растетившихся. Но этой причиной колхозы и совхозы не выполняют планы по росту поголовья молодняка крупного рогатого скота и снижению себестоимости животноводческой продукции.

Яловость — это не болезнь животных, а признак плохого ведения хозяйства. В колхозе «Колос» например, в прошлом году на 100 коров получено 49 телят. Это значительно больше, чем в вышеупомянутых хозяйствах. Все дело в приложении к работе тружеников ферм, специалистов животноводства. В «Колосе» созданы все условия для искусственного осеменения коров, поэтому добросовестная работа доярок и скотников, а также техников-осеменителей Г. М. Королевой и И. Ф. Гросс приносит неплохие результаты.

Но трудно ликвидировать, например, яловость коров в колхозе «Путь к коммунизму». Пункта для искусственного осеменения здесь нет, что затрудняет работу техников-осеменителей и ведет к увеличению яловости коров. В колхозе «Искра» пункт построен, но до конца дела не довели: в нем нет отопления.

Во многих хозяйствах слабо поставлены зоотехническая и ветеринарная службы. Каждый техник-осеменитель должен иметь составленные зоотехником и ветврачом планы осеменения, запуска коров и отелов. Все коровы в колхозах должны быть разделены на три группы: стельные и нетели, растетившиеся и неосемененные до 30 дней, яловые. При таком порядке зоотехнику легче вести учет осеменения коров и телок, осуществлять присмотр за растетившимися и абортировавшимися животными, сличать фактический растел с актами приплода.

Специалистам животноводства надо строго следить за тем, чтобы не было яловых коров.

Н. АЛЬНИКОВА,
ветврач-терапевт.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — ВРАГ ЭКОНОМИКИ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

крупного рогатого скота, что будет способствовать увеличению производительности животных и снижению себестоимости продукции.

Очень большие потери несет колхоз от бесхозяйственного отношения к делу отдельных работников. Тов. Астудин привел такой факт. На железнодорожную станцию для колхоза поступило 54 тысячи штук кирпича. Его выгрузили из вагонов, погрузили в машины и доставили в Титово. При этом не менее половины кирпича было побито. Разве это по-хозяйски? Но к ответственности за такое безобразие пока никого не привлекли.

Член колхоза Ф. И. Овсянников отметил, что в хозяйстве

иногда необоснованно забивают скот, нет контроля за качеством молока перед отправкой его на молзавод, не упорядочены полностью нормы выработки и расценки. А ведь все это приводит к явным убыткам, напрасному расходованию средств.

Скотник С. С. Григорьев предложил пересмотреть штаты, усилить контроль за работой колхозников. Сейчас в хозяйстве четыре электрика. Это совсем немало. Чем они занимаются — неизвестно, но в скотных дворах зачастую темно, лампочку ввернуть некому. А электрик днем с огнем не сыщешь.

Непоправимый ущерб наносят нарушители трудовой дисциплины, пьяницы. Таких людей, к сожалению, в Титово немало. Поэтому партийное со-

брание решило строго спрашивать с провинившихся.

Титовские коммунисты единодушно одобрили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Они решили улучшить экономическую работу, быть бережливыми в большом и малом. Специальной комиссии поручено проверить состояние и использование техники, механизмов, всех материальных ценностей. Излишнее оборудование, запчасти и материалы будут реализованы, а неиспользованные —ущещены в работу.

Собрание закончено. Прошло оно организованно, при высокой активности собравшихся. Партийцы расходятся по домам... Завтра их ждут большие дела.

Н. ЕРЕМИН,

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧНЬХ

ЧЕРНИГОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Кандидат сельскохозяйственных наук Галина Тимофеевна Гордиенко (на снимке) свыше 20 лет занимается селекцией. Она работает в Лосовском отделении Черниговской сельскохозяйственной опытной станции. Выведенные ею сорта гречихи «Черниговская-185», «Юбилейная» и «Черниговская-ранняя» на 20—25 процентов превышают урожайность ранее районированных сортов. Сейчас Галина Тимофеевна продолжает селекционные работы по улучшению сортов этой ценной крупы.

Фотохроника ТАСС.



ВОЙСКОВЫЕ МАНЕВРЫ „ДВИНА“ ЗАКОНЧИЛИСЬ

Войсковые маневры «Двина», проводимые на территории Белорусской Советской Социалистической Республики, закончились.

Они явились рапортом Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству о возросшей боевой мощи и готовности Вооруженных Сил к защите завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Теплые и сердечные встречи воинов с населением городов и сел, которые состоялись в период маневров, вылились в волнующую демонстрацию нерушимого единства народа и армии.

В подведении итогов маневров

НАШ КАЛЕНДАРЬ



(ТАСС).

ПЕРВЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ „ЭКСПО-70“

Осака. (ТАСС). 15 марта Всемирная выставка «Экспо-70», расположившаяся недалеку от японского города Осака, приняла первых посетителей, а накануне под гром орудийного салюта и звуки фанфар на флагштоках главной площади фестиваля выставки вззвились государственные флаги 77 стран-участниц — состоялась торжественная церемония официального открытия «Экспо-70».

...Сразу же многолюдно стало в павильонах. Они знакомят с

экономикой, техническим уровнем каждой страны, ее культурными достижениями, историей. В советском выставочном павильоне, архитектурно выполненным в форме развернутого алого флага, ярко воплощены идеи прогресса и гармонии для человека в социалистическом обществе. Его экспозиция впечатляюще повествует о претворении в жизнь идей В. И. Ленина.

В первый день Всемирную выставку посетило около полутора миллиона человек.



Эстонская ССР. Свыше десяти тысяч самодеятельных артистов примут участие нынешним летом в празднике народного танца. Из Хаапсалуского района в столицу республики приедут 16 танцевальных кружков, в их числе и ансамбль из рыболовецкого колхоза имени Нахимова. Его участников вы видите на этом снимке.

Фотохроника ТАСС.

Из Смоленска сообщают, что на полях области, укрытых слоем снега, вовсю работает мощная техника машинно-механических станций. С начала года с помощью этой техники, в частности, освобождено от кустарника несколько тысяч гектаров лугов и пастбищ.

Луга и пастбища... Всегда ли заботливо относились мы к ним? «А чего там улучшать, — услышишь порой, — расшерг трава на них и растет, это же природное».

А между тем какой колоссальный фуражный клад могут представить союз естественные выпасы, если, не полагаясь только на природу, приложить к нему труд и средства!

Начать с того, что у нас выпасов больше, чем в любой другой стране, включая и Австралию, славящуюся масштабами своих пастбищных угодий. Площадь естественных выпасов в СССР составляет 325 миллионов гектаров — почти в полтора раза больше, чем пашни.

Особенно важно, что пастбищный корм — самый дешевый, к тому же он отличается хорошей питательностью, высоким содержанием протеина. Ученые давно установили, что по биологической ценности протеина и содержанию витаминов сухое вещество молодой травы превзо-

Фуражный клад

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

сходит концентрированные коры.

Но дело в том, что на пастбищах многих хозяйств этого дешевого и ценного корма растет очень мало — в несколько раз меньше, чем могут дать угодья, если приложить к ним руки. Поэтому сотни хозяйств, особенно в Прибалтике, Подмосковье и в других районах

страны, не полагаясь на природу, взялись за улучшение выпасов, за создание культурных пастбищ — путем посева на них многолетних трав, внесения минеральных и органических удобрений, очистки угодий от кустарника и т. д.

В результате продуктивность выпасов поднялась в три-пять и более раз. Вложенные в это дело средства окупились сторицей буквально в один-два года.

Вот, например, совхоз «Нестеровский» Калининградской области. У совхоза около 1600 гектаров пастбищ. Более половины из них культурные, остальные

подверглись некоторому улучшению.

В результате продуктивность здесь поднялась в несколько раз. Экономисты совхоза подсчитали, что себестоимость одной кормовой единицы (эквивалента килограмма овса) пастбищного корма обходится в полкопейки.

И вот как обилие и дешевизна зеленых кормов отразились на экономической стороне производства молока в совхозе. Если себестоимость центнера молока в стойловый период составляет 19 рублей, то в пастбищный сезон только пять рублей.

И естественно, обсуждая Письмо Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», коллективы многих колхозов и совхозов намечают конкретные меры также по более эффективному использованию своих пастбищ. Ведь

По странам мира НОВЫЙ ФРОНТ АГРЕССИИ

Небольшое индокитайское государство Лаос, которое еще недавно в туристских путеводителях называли «королевством миллиона слонов», испытывает на себе трагические последствия американского вмешательства, принявшего форму самой настоящей, хотя и не объявленной войны. Вот уже несколько лет американские самолеты бомбят территорию Лаоса. Снесены с лица земли многие города и селения, выжжены рисовые поля и джунгли, погибли немало мирных жителей. В Лаосе, сообщало информационное агентство лаосских патриотов Каосан Патет-Лао, находится 12 тысяч американских советников и военнослужащих. Они непосредственно участвуют в боевых операциях против народноосвободительных сил Лаоса.

Соединенные Штаты оказывают военную помощь правым лаосским силам. Считают, что ежегодно Вашингтон расходует на эти цели около 250 миллионов долларов. Американцы создали на территории Лаоса армию наемников и снабдили ее оружием.

Действия США попирают Женевские соглашения по Лаосу, которые были приняты в 1962 году. Следует сказать, что Женевские соглашения, подписанные и Соединенными Штатами, гарантируют независимость и нейтралитет Лаоса, запрещают всякое иностранное вмешательство в его внутренние дела, определяют сотрудничество трех основных политических групп Лаоса — Патриотического фронта, нейтраллистов и правых сил в коалиционном правительстве и развитие страны по пути мира и прогресса.

Но именно Соединенные Штаты, которые в своей агрессивной стратегии связывают Лаос с единным узлом с Южным Вьетнамом, несут ответственность за то, что Женевские соглашения, в том числе и положение о коалиции национальных сил Лаоса, оказались сорванными.

Осенью прошлого года американские советники в Лаосе организовали крупную карательную операцию против патриотических сил в Долине кувшинов — стратегически важном районе страны, расположенном

В тот же день, когда выступил президент США Никсон, было опубликовано заявление Патриотического фронта Лаоса, предупредившего, что если США не откажутся от своих агрессивных прописков, то весь лаосский народ с еще большей решимостью будет продолжать свою справедливую борьбу.

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

19, 20 марта. Цветная комедия Не горюй! Начало 19-го в 7, 9 часов. 20-го в 5, 7, 9 часов.

19 марта. Смотр художественной самодеятельности клуба. Начало в 3 часа дня. Вход свободный.

Промышленновскому головному молочному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: механик по ремонту технологического оборудования, газоэлектросварщик, дежурные слесари, каменщики, плотники, штукатуры, рабочие. Оплата труда сдельно- и повременно-ремесленная. Обращаться: р. п. Промышленная, молзавод.

Учителей коллектива Промышленновской средней школы № 2 выражает глубокое сожаление учительнице Степановой Александре Тимофеевне по поводу смерти ее матери БОЧКОВОЙ Ирины Федоровны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отв. редактора 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 347

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6500